



营商环境“亮优揭短”

高新区擦亮“智汇高新·携手共营”营商环境品牌

从开工“一堆事”到“一件事”

推动项目“拿地即开工”

90%的工程建设项目审批实现立等可取

“一下子取得了四个关键证书,按照以往的经验,就算是每一步都很顺利,也需要1-2个月才能完成。”日前,烟台高新区消防救援大队警官姜春丽在高新区政务服务大厅投资项目建设科窗口1小时内同时办齐了建设用地规划许可证、不动产权证、建设工程规划许可证和建筑工程施工许可证等“四证”,行政审批流程优化让企业群众都实实在在享受到红利。

今年,烟台高新区率先印发《烟台高新区推行“四证并发”实施“开工一件事”主题套餐式集成审批服务实施方案(试行)》,优化工程建设项目“开工一件事”主题套餐式集成审批服务,推动项目“拿地即开工”,最大限度实现项目审批集成办、极简办、高效办。

烟台泰利汽车模具股份有限公司标准厂房项目当天立项,当天完成施工备案,实现“立项即开工”;烟台高新区吾悦广场项目通过分段核发“土方开挖和基坑支护”施工许可证,比预期提前2个月开工,直接节省融资成本500余万元;力高阳光海岸幼儿园实现工地现场核发施工许可证……

烟台高新区设立“立等可取”专区,对涉及工程建设项目的30余个简易类、一般类审批事项全部由窗口一站式受理、审核、发证。对纳入专区的事项只要资料齐备、符合法定形式,申请人在一个窗口提交材料,现场审核、即来即办、立等可取,实现流程简化、审核合一,目前90%的工程建设项目审批实现立等可取。

烟台高新区行政审批服务局投资项目建设科一级主办张景雪介绍,今年以来,高新区先后与17家企业签订《代办服务委托书》,无偿提供贴心服务,为22个市区重点项目量身定做审批服务方案,全部纳入专人专管、提前介入、服务前置通道,以创新“小切口”不断撬动利企的“大变化”,实现市区重点项目多证并发

从开工“一堆事”到“一件事”,90%的工程建设项目审批实现立等可取;无形资产“变现”,4个工作日内204万扶持资金即拨付到位;为创新“种子”厚植沃土,全区建设启用孵化载体100万平方米……

6月19日,记者走进烟台高新区产业园区、项目工地、企业车间、窗口单位,寻找烟台高新区矢志优化营商环境的亮点经验和有益探索。

全覆盖。

无形资产“变现”

4个工作日内204万扶持资金即拨付到位

烟台派诺生物技术有限公司成立于2020年,致力于人用创新疫苗产品的研发和生产,成立3年时间已具备创新疫苗大规模商业化制造能力。

“目前,我们正在同步推进带状疱疹疫苗、呼吸道合胞病毒疫苗、疟疾疫苗等多个创新疫苗和新佐剂项目的研究,年内预期将启动1-2个项目的IND申报并进入临床研究阶段。”烟台派诺生物技术有限公司财务总监张晓攻说,企业发展迅速的同时面临的首要困难是研发资金缺口较大,作为专注研发的轻资产公司,获得银行贷款较难。

在得知派诺生物的困难后,烟台高新区市场监管局主动到企业进行走访调研,提出可以利用公司高价值专利优势资源进行专利质押融资贷款的解决方案,并对企业开展了面对面辅导,顺利通过专利权质押贷款,获批4亿授信额度,极大地缓解企业研发投入资金压力。

“为提升企业知识产权扶持政策的便利度和获得感,烟台高新区创新‘三免一’政策兑现流程,对获得专利奖、区级知识产权优势企业等项目的企业,公示期满之日起即启动兑现程序,无需申请、无需财政对项目进行审核、无需上管委会议研究,市场监管分局向财政直接申请资金拨付,全额快速到达企业。”烟台高新区市场监管分局负责人朱泳霏介绍。2022年,山东航天电子技术研究所等13家企业获

评相关项目后,4个工作日内204万扶持资金即拨付到位。通过优化知识产权政策兑现流程,多措并举打通企业知识产权质押融资“最后一公里”,推动无形资产“变现”,2022年烟台高新区知识产权各项指标均居全市前列,全市高质量考核中获得第一名。

为创新“种子”厚植沃土

建设启用孵化载体100万平方米

走进烟台高新区国科电子科技园,中国航天环境可靠性试验与检测平台科研人员正紧张忙碌着。

近日,科技部公布了《2022年度国家级科技企业孵化器名单》,烟台高新区国科电子科技园名列其中。

国科电子科技园运营至今,累计为400余家创业企业提供孵化服务,转移转化北斗卫星导航应用、电子信息、大数据等科技成果50余项。

“围绕企业成长过程,分阶段开展孵化培育工作,逐步形成了‘初创在孵化器,跃升在加速器,壮大在产业园’的全链条科技企业培育体系。”烟台高新区科技创业服务中心孵化器管理科科长刘珩伟介绍,将不断梳理和盘活区内闲置楼宇和厂房,加快推进德迈国际双创产业园、北航科技园二期等加速器和园区的建设进程,建立健全“众创空间-孵化器-加速器-科技园区”孵化育成链条,推进孵化企业快速实现产业化,让更多的毕业企业留区发展。2022年,创业1号在全市率先申报省级“众创空间-孵化器-加速器”科技创业孵化链条示范建设试点单位,在高新区

区逐步形成了科技成果孵化、项目落地、成长壮大、加速发展的创新创业生态圈。

真金白银奖补

一揽子政策突破发展工业经济

在绿叶国际医药产业园,总投资10亿元的山东博安生物技术股份有限公司生物创新药产业化生产线建设项目建设现场如火如荼。

“为企业服务越来越好!”谈到高新区营商环境,博安生物制造部高级总监、生产负责人陈娟说。

目前,博安生物的产品管线中已拥有两款商业化产品以及多个具有国际知识产权保护的创新抗体和生物类似药的在研产品组合,预计将在未来两年内陆续提交多个候选药物的生物制品许可申请(BLA)。

“烟台市对企业创新药进入临床阶段进行了金额不等的奖励,创新药上市最高可获得3200万元的研发补助,新药落地烟台生产三年可以获得最高3000万元奖励,博安生物在2022年和2023年都申请该项奖补。”烟台高新区经济发展部工业和信息化科科长黄玉路介绍,在今年还指导企业提交了300万元的产值增长达标奖补申请,奖补到位后将有力缓解企业资金压力,激励企业加大研发投入。

2022年以来,烟台高新区陆续出台了“突破发展工业经济”等政策文件,对新获批省级专精特新企业、瞪羚企业、小巨人企业等荣誉称号的企业分别给予10万到500万元不等奖励。今年以来,全区获批省级专精特新中小企业30家,获批数量创历史新高。

烟台高新区管委科技副主任汪振杰表示,今年,烟台高新区将以市场主体满意为根本出发点和落脚点,深入开展营商环境创新提升行动,促进有效市场和有为政府更好结合,擦亮“智汇高新·携手共营”营商环境品牌。

YMG全媒体记者 王宏伟

通讯员 郭健 刘珩伟

用“一臂之力”挽救更多生命

烟台建筑工程职业学院884位学子献血28万毫升

本报讯(通讯员 张俊杰 YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道)6月20-21日,烟台建筑工程职业学院、烟台市红色爱心之家福山分队开展“汇聚青春正能量,无偿献血传爱心”无偿献血活动。此次活动共884位爱心学子捐献热血近28万毫升,展现了爱心学子的青春热血力量、青年群体无私奉献的品格,发挥了青年献血主力军作用。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。